Сценарий
познавательного досуга
для детей старшего дошкольного возраста

«Спорт – это здоровье и сила»
	
	Прокудина А.В.,

инструктор по физической культуре

МБДОУ «Детский сад № 1 «Звёздочка»


Цель:

Закрепить у детей знания о разнообразных видах деятельности по защите природы, вызвать стремление к этой деятельности.

Сформировать чувство ответственности за сохранение зеленого наряда планеты.

В игровой форме развивать основные качества – силу, ловкость, гибкость, выносливость.

Создать радостное настроение.

Ход занятия

Воспитатель: Вот и настал самый теплый, самый цветущий летний месяц – июнь.

Звучит «Песенка о лете» муз. О. Егоровой, сл. Г. Казанюк.

Воспитатель: А не пойти ли нам прогуляться? Полюбоваться на цветы, послушать пение птиц, поговорить с деревьями и кустарниками.

Пойдемте, ребята?

Тогда в путь.

Воспитатель: Прежде чем отправиться в путешествие, давайте сделаем разминку. Дети встают в круг друг за другом и выполняют массаж «Паровоз».

1. Чух-чух, пыхчу, пыхчу
    Стоять на месте не хочу (похлопываем по спине ладонями)

2. Чух-чух, пыхчу, пыхчу

    Стоять на месте не хочу (поворот на 180 градусов, поколачиваем кулачками)

3. Стоять на месте не хочу

    Колесами стучу, стучу (поворот на 180 градусов, поколачивание пальцами)

4. Колесами стучу, стучу,

    Садись, скорее прокачу! (поворот на 180 градусов, поглаживание ладонями)

5. Чу, чу, чу, поехали! (дети, держа друг друга за талию, пристукивая ногами идут по кругу).

Появляется почтальон, который приносит письмо воспитателю. Воспитатель открывает конверт и читает.

«Дети, идите по экологической тропке. Во время путешествия вы должны выполнить все задания, правильно отгадать загадки и преодолеть все препятствия. А наградой вам будет заветная поляна – поляна «Здоровье».

Баба Яга

(к письму прилагается план маршрута)

Воспитатель: Друг за другом мы пойдем



   Звонко песенку споем.

(Дети поют песенку «Вместе весело шагать» муз. В. Шаинского, сл. М.Матусововского).

Подходят к березе, из-за которой выходит Старичок-Лесовичок.

Старичок-Лесовичок: Кто по тропке здесь гуляет?




   Кто здесь песенки распевает?




   О, да это ребятишки – 

   Смешливые девчонки,

   Забавные мальчишки.

   Здравствуйте, ребята!

Дети: Здравствуйте.

Старичок-Лесовичок: Узнали, дети, вы меня?

Дети: Узнали.

Старичок-Лесовичок: Я Старичок-Лесовичок,




   Кто природу губит, с тем я строг




   А кто природу уважает,




   Растения не обижает,




   Зверям помогает.




   Тот гостем желанным




   У меня бывает.

Воспитатель: Старичок-Лесовичок, наши дети природу любят

Старичок-Лесовичок: Цветы – то рвете? (ответы детей)

А зимой птицам помогете? А весной что хорошего для растений делаете. (дети рассказывают о том, как заботятся о природе).

Старичок-Лесовичок: Ну, молодцы! Тогда я вам загадаю загадки:

1. «Стоит в белой одежке, свесив сережки» (береза)
2. «Стоит девица,

Ой, нарядная

Вся-то стройная,

Вся-то ладная.

Белый черным шит

Сарафан на ней.

Ветер к ней спешит

Чешет кудри ей. (береза)
Воспитатель: Старичок-Лесовичок, дети знают стихи о березе.

Дети читают стихи:

1. Люблю березу русскую

    То светлую, то грустную.

    В светлом сарафанчике,

    С платочком в карманчике.

    С красными застежками,

    С зелеными сережками.

    Люблю ее нарядную,
    Родную, ненаглядную.

    То юную кипучую.

    То грустную плакучую.

    Люблю березу русскую

    Она всегда с подружками

    Под ветром низко клонится

    И гнется, да не ломиться!



(А. Прокофьев)

2. Я дерево российское, я девица краса

    Собою украшаю я зеленые леса,

    В лесу далеко виден мой белый стан

    С зеленою каймою мой летний сарафан

    И символом российским недаром я зовусь.

    Меня увидишь только – и сразу вспомнишь Русь.

    Проще не найти вопроса, что за дерево? Береза.



(В. Никитин)

Старичок-Лесовичок проводит игру «Ритмическое эхо», раздает по две палочки каждому ребенку.

Лесовичок выстукивает двухтактовые рифмоформы на палочках, дети их повторяют. (Игра проводится 2-3 раза)

Старичок-Лесовичок: Молодцы, ребята. А сейчас я предлагаю поводить хоровод вокруг березы. (Звучит русская народная песня «Во поле береза стояла»)

Дети приглашают Старичка-Лесовичка с собой в путешествие.

Воспитатель: Посмотрим ребята план, который нам прислала Баба-Яга. (Дети рассматривают план) Дальше наш путь лежит к муравейнику.

Дети продолжают путешествие, идя на носочках.

Воспитатель: Ребята, смотрите какая красивая поляна из цветов, а кто это там?

Давайте подойдем поближе и посмотрим.

(На поляне два муравья рвут цветы).

Воспитатель: Здравствуйте, муравьи.

Муравьи: Здравствуйте, ребята. А это Вам. (дарит цветы воспитателю)

Воспитатель: Ну, зачем мне столько цветов?

Муравьи: Чтобы они радовали Вас!

Воспитатель: Мне жаль эти цветы. Скоро они завянут и никому не будут нужны. Если хотите знать, я люблю только живые цветы, которые растут на поляне. Они улыбаются нам и даже разговаривают с нами.

Дети читают стихотворение муравьям.

Если я сорву цветок,

Если ты сорвешь цветок,

Если все: и я, и ты,

Если мы сорвем цветок,

Опустеют все поляны

И не будет красоты!

(Т. Собакин)

А сейчас ребята вам расскажут о правилах, которые надо знать, тем, кто приходит в гости и общается с природой.

Дети: Если в лес пришел гулять,

Свежим воздухом дышать,

Бегай, прыгай и играй,

Только, чур, не забывай,

Что в лесу нельзя шуметь:

Даже очень громко петь.

Испугаются зверюшки,

Убегут с лесной опушки.
Ветки дуба не ломай,

Никогда не забывай

Мусор с травки убирать.

Зря цветы не надо рвать!

Из рогатки – не стрелять:

Ты пришел не убивать!

Бабочки пускай летают,

Ну, кому они мешают?

Здесь не нужно всех ловить,

Топать, хлопать, палкой бить.

Ты в лесу – всего лишь гость.

Здесь хозяин – дуб и лось.

Их покой побереги,

Ведь они нам – не враги!

Муравейник не топчи,

Помоги лесным зверюшкам,

Приготовь для них кормушки.

И тогда любой зверек – 

Будь то ласка, иль хорек,

Еж лесной речная рыба – 

Скажет: «Ты – мой друг! Спасибо!»

(Рыжова Н.А. «Сказка – ложь, да в ней намек»)

Муравьи: Спасибо вам, ребята. Вы многому нас научили.

Воспитатель: А сейчас дети споют Вам песню «Не обижайте муравья» муз. О.Егорова, сл. В. Степанова.

Воспитатель: Дети, нам пора спешить на заветную поляну (дети строятся в колонну по одному, руки на пояс, продолжая путь, шагают, высоко поднимая колени).

Воспитатель: Мы попали с вами на лекарственную поляну. Нас встречает за прилавком аптеки Сорока. (на прилавке баночки, мешочки с лекарственными растениями).

Сорока: (охает, ахает).

Воспитатель: Что случилось, Сорока?

Сорока: Я расстроена тем, что все растения перепутаны и теперь я не знаю, как лечить лесных друзей.

Воспитатель: Дети, поможем Сороке?

Проводится конкурс «Узнай по запаху (на двух подносах лежат пакетики с листьями мяты, смородины, березы, липового цвета, сосновые почки).

Дети помогают Сороке все разложить, и рассказывают, какая трава от чего лечит.

Сорока благодарит их, и дети отправляются дальше (медленным бегом).

На пути встречается указатель:

«Налево пойдете – там и пропадете!
Направо пойдете – в яму попадете!

Прямо пойдете – заветную поляну найдете, здоровье приобретете!»

Воспитатель: Какой же путь мы выберем?

Дети выбирают маршрут и попадают на поляну «Здоровья», где их встречает Баба-Яга.

Баба-Яга: (охает, ахает) Здравствуйте, детушки, здравствуйте, ой, молодцы, что все правильно выполнили и пришли, а мне вот нездоровится, не можется, размяться бы, полечиться бы.

Дети: Каждый твердо знает:

Физкультура укрепляет

Наши мышцы, тело.

Физкультура помогает

Сильным быть и смелым.

Воспитатель: А ты, баба-Яга, вместе с ребятами занимайся физкультурой, зарядкой, вот и разомнешься и здоровой будешь.

Баба-Яга вместе с детьми выполняет «Веселую аэробику».

	Уселась кошка на окошко

И стала лапкой уши мыть

Понаблюдать за ней немножко

Ее движенья можем повторить

Припев: Раз-два-три

Ну-ка повтори 2 раза
Три-четыре-пять 2 раза
Повтори опять

Очень хорошо!

Весь день стоит в болоте цапля

И ловит клювом лягушат

Не трудно так стоять ни капли

Для нас для тренированных ребят.

Припев: тот же.

Змея ползет лесной тропою,

Как лента по земле скользит.

А мы движение такое

Рукою можем вам изобразить.

Припев: тот же.

Живет на свете очень много

Мартышек, птиц, лесных зверей

Ты человек ты друг природы

И должен знать повадки всех зверей

Припев: тот же.


	Руки согнуты в локтях, ладони обращены к лицу. Поочередно круговые движения кистями то в одну, то в другую сторону

Дети поочередно стоят то на правой, то на левой ноге, стараясь удержать равновесие. Руки на поясе

Ладони обеих рук сложены вместе, пальцами вперед. Змеевидные движения двумя руками вперед, вправо, влево, вверх.

Поочередно повторяются движения предыдущих куплетов.


Баба-Яга: Ух, хорошо, ух ты, здорово! Ой, помолодела я, здоровая теперь стала, можно и поиграть с вами.
Воспитатель: Ребята, давайте поиграем.

Дети делятся на две команды, в одной Баба-Яга, в другой – Старичок-Лесовичок.

Воспитатель загадывает загадку:

«Какие свечи не горят на ели? (шишки)
Проводят соревнования:

1. Кто дальше бросит шишку

2. Кто больше соберет шишек в корзину

Баба-Яга: Ой, ребятушки, какие вы молодцы, смелые, ловкие. А я вам подарки принесла, а какие вы сами догадайтесь.
Загадывает загадку:

«Стоит Егорка в красной ермолке, кто ни пройдет, всяк поклон отдает». (земляника) 

«На припеке у пеньков

Много тонких стебельков.

Каждый тонкий стебелек

Держит алый огонек.

Разгибаем стебельки – собираем огоньки». (земляника)
Вы правильно отгадали загадки. Вручает каждой команде по корзиночке с ягодами.

Воспитатель: Дети, посмотрите, какая красота вокруг. Все цветет, зеленеет. Земля покрыта яркими коврами, распустились цветы, деревья стоят все зеленые. Природа – наш большой дом. Деревья наши друзья, и друзья птицы и звери. Наша с вами задача сохранить и уберечь этот дом, чтобы в нем было хорошо и уютно всем нам.

Дети читают стихи.

1-й ребенок: Мы хотим, чтоб птицы пели,

Чтоб вокруг леса шумели,

Чтобы были голубыми небеса,

2-й ребенок: Чтобы речка серебрилась,


Чтобы бабочка развивалась,



И была на ягодах роса!

3-й ребенок: Мы хотим, чтоб солнце грело,

И березка зеленела,

И под елкой жил смешной колючий еж,

4-й ребенок: Чтобы белочка скакала.




Чтобы радуга сверкала,




Чтобы летом лил веселый дождь!






(Е. Карганова)

Все поют песню «По земле босиком» муз. Е. Дербенко, сл. Е. Серовой.

